

# 南安180家企业办理阶段性延期还本付息业务

■本报记者 王小清

昨日,记者从南安农商银行获悉,截至2020年9月底,南安农商银行已为180家企业办理延期还本付息,涉及贷款金额3.61亿元。其中,截至10月12日,中国人民银行南安市支行与南安农商银行开展利率互换操作,支持法人银行对下半年到期的普惠小微贷款实施延期还本付息2.456亿元,平均延期一年左右。

据了解,2020年6月份,中国人民银行、银保监会、财政部、发展改革委、工业和信息化部联合下发《关于进一步对中小微企业贷款实施阶段性延期还本付息的通知》,而普惠小微贷款延期支持工具正是此次中国人民银行新创设的直达实体经济的货币政策工具之一。地方法人银行对2020年6月1日至12月31日期间到期的普惠小微企业贷款进行延期还本的,人民银行通过利率互换形式给予1%的政策奖

**首批纾困专项资金惠及南安77家企业  
第二批专项资金开始申请了**

本报讯(记者 王小清 通讯员 丁永源)昨日,记者从南安市财政局获悉,截至9月末,南安共有77家企业获得4.43亿元纾困专项资金,其中,南安银行业金融机构发放4.03亿元,解决了企业的融资需求,年化利率低于3.35%。目前,第二期100亿元规模的中小微企业纾困专项资金已设立,符合条件的南安中小微企业可通过金服云平台申请纾困贷款,或直接向银行申请纾困贷款,由银行协助通过金服云平台或当地确定的其他方式向设区市地方金融监管部门提交信息。

泉州金融局收集到申请企业名单后,将向社会公示,公示期满后形成纾困企业推荐名单,由各设区市地方金融监管部门上传至金服云平台,并发送给省金融监管局、同级行业主管部门、相关银行。

记者了解到,中小微企业纾困专项资金重点支持疫情发生前经营正常,征信记录良好、依法纳税,具有采购订单及销售合同、真实有效交易背景,但受疫情影响而产生暂时流动性困难,经过帮扶能够较快恢复正常经营能力,无安全、质量、环保、诚信等方面的重大问题,无不良信用记录的中小微企业,尤其是受疫情影响严重的外贸、商贸物流、批发零售、住宿餐饮、文化旅游、交通运输等行业企业。房地产领域企业不在支持对象范围之内。

那么,哪些银行可以办理?据悉,目前,开展纾困贷款业务的银行有:工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行等省内分支机构和兴业银行、厦门国际银行、海峡银行、厦门银行、泉州银行、福建省农信系统等省内法人银行。

奖励,激励其为符合条件、流动性暂时遇到困难的小微企业给予延期还本付息安排。

南安农商银行公司业务部相关负责人告诉记者,考虑到疫情对中小微企业的影响,该行从上半年开始就加大了无还本续贷业务的推广,符合条件的客户贷款到期后可到银行办理延期。

“贷款9月3日到期,资金都投入公司运营中了,如果自行筹措资金偿还贷款,将导致企业流动资金紧张,但如果不能及时归还贷款,企业信用记录将会受到巨大影响,将进入征信黑名单,今后各种融资渠道都会受到影响。”正当位于南安市康美镇的福建某电缆有限公司的相关负责人愁眉不展时,中国人民银行创新货币政策工具的推出以及南安农商银行的无还本续贷业务,让他如释重负。某电缆有限公司主要制造销售电线、电缆,于2019年9月4日在南安农商银行办理抵押贷款720万元,该笔贷款

于2020年9月3日到期。在企业陷入两难的境地时,南安农商银行客户经理了解到企业实际情况后,深入实地调查认为该公司符合该行“无还本续贷”办理条件,决定为该企业办理“无还本续贷”。最终南安农商行为该公司发放720万元“无还本续贷”贷款,为企业节省了1.5万-2.0万元的过桥费用,缓解了企业过桥成本高、“倒贷”压力大的问题,支持了企业的健康稳健发展。

自6月以来通过无还本续贷缓解企业经营压力的公司不在少数,位于南安市仑苍镇的某水暖阀门厂负责人周先生告诉记者,他经营一家小型水暖加工厂,规模不大,20来个工人,主要负责水龙头加工组装,典型的小微企业。今年来,疫情使该厂延迟开工,6月份,生意逐步向好,周先生也将资金投入原材料的采购。但是,一笔130万元的贷款到期,却让周先生犯起了难。

正当这时,微信朋友圈中银行客户经理转发关于普惠小微贷款延期支持工具的介绍引起了周先生的注意。“我立即向客户经理咨询,银行工作人员为我详细介绍了人民银行延期还本付息政策。”周先生说,该行成功办理了130万元“无还本续贷”,无须归还贷款本金,即可进行续贷。“这个延期还本付息的政策确实好,解决了我们资金周转的难题,这下,我们又可以全力投入生产经营中了。”周先生激动地说。

据悉,下一步,中国人民银行南安市支行、南安农商银行将持续增强服务中小微企业的能力,使中小微企业快速受益,确保金融支持稳企业保就业工作取得积极成效。“贷款如果是在2020年6月1日至12月31日期间的普惠小微贷款(包括单户授信1000万元及以下小微企业贷款、个体工商户和小微企业主经营性贷款),我们会做到‘应延尽延’,客户也可主动申请。”南安农商银行公司业务部相关负责人表示。

## 南安国寿精准施策 定点挂钩帮扶20户贫困户



南安国寿党支部开展“千户结对帮扶”走进贫困青少年活动。



■本报记者 王小清  
通讯员 洪坚固 黄一卉 文/图

在第七个扶贫日到来之际,10月15日,中国人寿南安市支公司(以下简称“南安国寿”)党支部和青年文明号组织开展主题党日活动——“千户结对帮扶”走进贫困青少年活动,走进帮扶对象家中,关心关怀其成长情况。

自2017年定点帮扶以来,南安国寿把决战决胜脱贫攻坚作为首要政治任务,在党建扶贫、金融扶贫等方面开展有益探索,至今累计慰问现金、物品等折合人民币近4万元。

### 党建扶贫 设立驻点挂钩帮扶

15日当天,南安国寿青年文明号走进位于南安市美林街道溪州村的小徐家中,交流了解兄妹两人近期的学习情况、生活情况及思想动态,送上学文具、牛奶、柚子及衣服等,并鼓励他们要好好听讲,专心学习,多阅读多

思考,并在学习之余帮爷爷奶奶做些力所能及的家务。小徐今年11岁,读小学四年级,年幼时父亲因意外身故,母亲离家,现与妹妹跟爷爷奶奶生活,爷爷奶奶靠打小工维持生计,两兄妹均读小学,家庭困难。

记者了解到,自2017年7月南安国寿开始对小徐的帮扶后,公司先后9次到小徐家中开展帮扶活动,了解其生活情况、学习情况及困难等,送上牛奶、粮油等生活用品及帮扶金,并为他投保了小额农村保险,提供保险保障。

不定期走访慰问贫困户仅仅是南安国寿落实帮扶工作的举措之一,记者了解到,2017年6月,南安市召开脱贫攻坚工作会议后,确定南安国寿挂钩帮扶美林街道办事处溪州村、庄顶社区20户贫困户。2019年8月调整整帮扶梅亭社区。

定点帮扶之初,南安国寿党支部把挂钩帮扶作为党建的重要工作去抓,专门召开党支部委员会及多次经理办公会研究扶贫工作,制定并实施挂钩帮扶工作方案。

公司党支部支委和经理室成员带头到挂钩帮扶村进行走访和帮扶,并组织党员、公司员工和国寿志愿者一道帮扶贫困户,开展摸底调查、组织慰

问、定期走访;为挂钩帮扶对象体检,赠送医疗物品;疫情期间将防疫物资送到贫困户家中。同时,设立驻点服务人员制度,和溪州村建立长期的挂钩联系点,开展金融知识宣传、慰问贫困户、志愿服务等工作。自2017年至今累计慰问现金、物品等折合人民币近4万多元。

### 金融扶贫 为贫困户筑牢风险保障

在定点帮扶之际,南安国寿还为每户帮扶对象办理了惠民保,保险金额每人6.4万元。大力拓展农村小额贷款及政策性保险业务,并做好理赔服务,提高计生家庭、贫困家庭等的风险抵御能力,提高意外风险保险保障水平,注重用保险来守住来之不易的脱贫成果。

据统计,中国人寿南安市支公司2018年至2019年共理赔计生保险100多个家庭,金额92.18万元,理赔农村小额保险80万元,理赔关爱女性健康保险18.2万元。

同时,南安国寿主动出击,征询可参加创业培训及教育扶贫名单,主动与国务院扶贫办在福建省南安市蓉中村设立的贫困村创业致富带头人培训基地联系,沟通扶贫工作事宜。

# 民生银行换届顺利完成

10月16日,中国民生银行股份有限公司(A股代码:600016;H股代码:01988,简称民生银行)发布公告称,公司当天召开2020年第二次临时股东大会审议通过相关决议,选举产生了公司第八届董事会董事和第八届监事会股东监事、外部监事;随后召开的第八届监事会第一次会议选举高迎欣任董事长,聘任郑万春为行长;第八届监事会第一次会议选举张俊潼任监事会主席。至此,民生银行顺利完成了董监事会换届工作。

民生银行2020年第二次临时股东

大会审议通过了《关于选举本公司第八届董事会董事的议案》,选举张宏伟、卢志强、刘永好、史玉柱、吴迪、宋春风、翁振杰、杨晓灵、赵鹏为股东董事,刘纪鹏、李汉成、解植春、彭雪峰、刘宁宇、曲新久为独立董事,高迎欣、郑万春为执行董事;审议通过了《关于选举本公司第八届监事会股东监事、外部监事的议案》,选举鲁钟男、赵令欢、李宇为股东监事,王贵、赵富高、张礼卿为外部监事。

民生银行第八届董事会第一次会议审议通过了一系列议案,选举高迎欣任民生银行第八届董事会董事长,张宏

伟、卢志强、刘永好、郑万春任第八届董事会副董事长;决定成立第八届董事会六个专门委员会,即战略发展与消费者权益保护委员会、提名委员会、薪酬与考核委员会、审计委员会、关联交易控制委员会、风险管理委员会,并通过了六个委员会主席和委员名单;同意袁桂军为第八届董事会执行董事候选人;聘任郑万春为民生银行行长,袁桂军、陈琼、石杰、李彬、林云山、胡庆华为副行长,白丹为财务总监兼董事会秘书,张月波为首席审计官,欧阳勇为行长助理,任期均与第八届董事会任期一致。

9月25日,经民生银行第一届第五次职工代表大会表决,选举张俊潼、郭栋、李健为第八届监事会职工监事,他们与民生银行2020年第二次临时股东大会选举产生的股东监事、外部监事共同组成民生银行第八届监事会。民生银行第八届监事会第一次会议审议通过了两个议案,选举张俊潼为民生银行第八届监事会主席、郭栋为第八届监事会副主席;设立第八届监事会提名与评价委员会和监事会监督委员会,并通过了两个委员会主任委员和组成成员名单。

(王小清)



## 多家银行App 可办理城乡医保缴费

本报讯(记者 王小清)2021年南安城乡居民医保自10月10日起开始缴费,日前,记者了解到,多家银行的手机银行App均上线了医保线上缴费功能,为参保人员提供优质便民服务。

以云闪付App为例,点击首页的“城乡医保”项目,进入查询页面输入身份证号码、姓名首字、费款所属日期起止日查询,就可以看到应缴费信息,订单无误即可缴纳。

除了云闪付App外,农行、工行等多家商业银行的手机银行也可通过跳转到云闪付App进行支付缴费。比如农行,登录该行手机银行后,进入“首页板块-本地优惠”或“生活板块”,打开“农情e惠”,进入“城乡医保”输入欲缴费的证件信息提交查询,确认后点击进入缴纳流程,将跳转到云闪付App进行支付缴费。缴费成功后,可通过查看回单显示。

## 建设银行南安支行 推出母婴分期通

本报讯(记者 王小清)昨日,记者从中国建设银行南安支行获悉,该行推出母婴分期通产品。

据悉,母婴分期通是建行分期通的子产品之一,是建设银行为信用卡用户提供的一种大额消费额度,持卡人可以在指定商户处刷卡使用该消费额度,免抵押、免担保,额度最高15万元,最长60期还款。年龄22-50周岁、怀孕5个月及以上的女性可向建行任一网点申请该业务,建行审批通过后,将以短信通知客户,并向客户配发分期卡。客户持分期卡,可按约定的母婴用途在指定商户刷卡使用。

值得注意的是,申请人配偶须作为共同还款人一同到场办理。分期放款成功后,银行将向借款人发送短信,额度有效期为90个自然日,如借款人未在额度有效期内完成额度支用,银行有权取消额度,届时分期卡不可使用。



如果您有金融方面的任何困惑,希望得到金融界人士一对一的指导,不论大事小事,只要是关于金融的主题,都欢迎拨打咨询热线,小王:15805008350。

## 刷卡次数达标免年费 由信用卡卡种决定

手机尾号9306的读者问:信用卡开卡使用后,是不是每年刷几次就不用年费了?

答:年费是信用卡的费用之一,是否可以通过满足刷卡次数减免年费,要具体看信用卡的卡种和银行设定的条件。建议在办卡前,咨询银行了解清楚所办的信用卡的年费规则。

信用卡卡种类型,按年费可分为年费卡和非年费卡。其中年费卡是刚性年费,因为不能享受年费优惠政策,很多只要核卡成功就直接扣年费的,所以无法通过刷卡来减免年费,而通常这类卡种都是白金卡及以上的高端卡,虽说要年费,但同样有不错的权益。而非年费卡,即银行发行的普通卡,包括普卡金卡,这类信用卡只要在年费周期内刷满次数就不用年费了,银行只统计消费的次数,不限制交易的金额。至于刷免的次数,每家银行的规定不一样,通常是3~6次。有的银行没刷够次数产生年费,还可以在还款后联系银行补刷,次数达标后可退年费的。

## 人身险合同建议指定受益人

手机尾号1688的读者问:我的人身保险合同中,受益人填的是自己的姓名,是否有必要指定受益人?

答:人身险合同中的受益人是由被保险人指定的,或经被保险人同意由投保人指定的享有保险金请求权的人。受益人关系到保险事故发生后,由谁来获得保险公司赔付的保险金。如果以死亡为给付保险金的保险合同没有指定受益人,若发生保险事故,保险金将作为被保险人的遗产,按照遗产继承法来分配。

值得注意的是,受益人可以只有1人,也能有多人。假如保单上填写的受益人是固定的某一个人,该受益人就会获得100%的保险金;如果保单上受益人有多名,且注明每位的受益比例,保险公司会按该比例分配保险金。未确定受益份额的,受益人按照相等份额享有受益权。

一旦订立了保险合同,受益人还能改吗?事实上,被保险人或投保人是可以变更受益人的,但投保人变更受益人时须经被保险人同意。与此同时,受益人的变更,要书面通知保险人,保险人收到变更受益人的书面通知后,应当在保险单上批注。

(本报记者 王小清 整理)